

通讯员 刘丹 快报记者 刘峻在儿童医院为你报道

12岁孩子“肌溶解”，跟小龙虾无关

孩子感冒时出现肌肉酸痛，家长可不要掉以轻心

说到“急性横纹肌溶解症”，市民往往会和去年闹得沸沸扬扬的小龙虾联系起来，但许多市民不知道，除了小龙虾，这种病还和很多因素有关，近日，市儿童医院神经内科连续接诊了几个得了横纹肌溶解症的孩子。

感冒引起全身酸痛

12岁的小勇(化名)是一个活泼的小男孩，家住南京郊县。前几天，由于天气变化，孩子出现了发热症状，而且腿部开始疼痛。一开始，这些症状并没有引起家长和当地医生的注意，挂了几天水后，孩子的病情却越来越严重了，“原来只是大腿疼痛，几天过后，胳膊和小腿也疼了。”小勇的妈妈说，由于剧烈的疼痛，小勇不能行走，睡不着觉，才几天的时间就瘦了一圈。“电视上说感冒会引起浑身酸痛，可是孩子痛得连走路都费劲，肯定没有那么简单。”于是，小勇一家来到了南京市儿童医院。

不吃龙虾也“溶解”

据南京市儿童医院的神经内科郭虎医生介绍，最近接诊的几个孩子的病情都比较一致，全部是因为感冒引起的肌肉酸痛。而小勇的病情最为典型，在儿童医院的病房，经过检查，发现小勇的肌红蛋白较高，达到了616ng/ml，(正常范围应该在0~85.0 ng/ml)，肌酸激酶高达80000U/L，(正常范围在0~174U/L)，被确诊为急性横纹肌溶解症。

“孩子也没有吃过龙虾，怎

么会得这种病呢？”小勇的妈妈十分不解。郭医生告诉家长，横纹肌溶解症常发生于肌肉受到大力撞击、长时压迫，或是过度使用之后。另有少数情况，像血管阻塞导致肌肉缺氧，以及特殊体质的患者服用某些药物，也可能引发横纹肌溶解症。有时肠道病毒感染、呼吸道病毒感染等，同样会引起横纹肌溶解，感冒正是小勇发病的源头。

小孩感冒要当心

经过5天的对症治疗，小勇终于能下床行走了。医生说，孩子的病发现得比较及时，送往医院也比较及时，如果再晚两天，孩子的病情可能会侵袭到肾脏，导致肾脏疾病，到那时就麻烦了。因为这个病不仅溶肌肉，也会溶肾脏。

据了解，在急性横纹肌溶解症发生后，大量的蛋白会通过肾脏，随着尿液排出体外，但是尿中大量的肌球蛋白，会对肾小管的表皮细胞造成直接性伤害，也会造成肾脏本身的血管收缩。

医生告诫家长，孩子感冒时，如果出现肌肉疼痛、乏力和深色尿时，最好能及时到医院检查，如果病情严重损伤到肾功能后，可能需要血液透析等，严重的甚至会危及到生命。

通讯员 王伟 俞洋 快报记者 刘峻在胸科医院为你摄影报道

让心跳停止，双肺同时“清洗”



常先生指着瓶子里的脏物

手术后醒来的常先生，第一感觉就是“呼吸畅快多了”，不禁做了几个深呼吸。医生从他的双肺里，“洗”出了60瓶脏水。昨天，记者从南京胸科医院获悉，该院实施了国内首例外循环情况下双肺同洗的手术，拯救了身患肺泡蛋白沉积症的病人。

“洗”出好几瓶脏水

常先生39岁，是陕西省某中学教师。昨天，记者在医院里见到了正在恢复中的他，在床边，摆了几个“洗肺”后的盐水瓶，瓶子里漂

浮着大团大团的絮状物质，“这里全是蛋白质物体，蛋白质看起来对人体有益，但如果跑到肺里，就害人了。”常先生告诉记者，洗肺的时候，是用干净透明的生理盐水冲洗，洗出来就成乳黄色液体了，总共有三万毫升，瓶子里都是脏东西。

据医院呼吸三科肺灌洗中心副主任王彩英介绍，常先生患的是肺泡蛋白沉积症，这是一种非常罕见的肺部弥漫性疾病，胸科医院近十年来也才收治过21名患者。得了这个病后，肺泡腔内及终末呼吸性细支气管内堆积过量蛋白样物质，“这个病比尘肺病还厉害。”该病发病率约为1/200万，迄今尚无特效药物，目前医学界公认的最有效治疗手段是大容量全肺灌洗术。

之前洗过一次肺

常先生说，他是2005年感到不舒服的，2006年曾来过南京胸科医院洗肺，由于当时肺功能还可以，因此一个肺洗完后，隔一段时间后再进行另一个肺的清洗，比较麻烦。当时效果较好，但到了2011年3月份，常先生喘息再度发作，在当地治疗病情没有改善后，他在4月中旬再次来到南京胸科医院。

医生告诉记者，入院的时候，常先生的病情已经到了不能拖延

的程度了。经过检查，他肺部通气功能不到同龄常人的1/3，由于慢性缺氧已导致多脏器功能损害，病情危重。如不及时有效处理，常先生很可能因多器官功能损害而死亡。

让心脏“停摆”

设计手术方案，让专家很头疼，如果还是按照2006年的那样的洗法，不仅时间长，而且花费太大，病人的病情已经不能再缓了。但是如果双肺同时清洗，常先生呼吸功能这么差，怎样熬过长达几个小时的手术？于是专家想出了让心脏暂时“停摆”，利用体外循环的方式，让手术进行。体外循环是指应用人工管道将人体大血管与人工心肺机连接，从静脉系统引出静脉血，并在体外氧合，再经血泵将氧合血输入动脉系统的全过程，又称心肺转流，主要应用于心脏、大血管手术，而在此期间，心脏是停止跳动的，而转用外部机器暂时代替心脏的功能。

经过积极充分的术前准备，常先生于5月9日下午接受了体外循环下双肺同期大容量灌洗术。手术非常顺利，两肺共灌洗出乳黄色浑浊液体近30000毫升。术后，常先生自我感觉呼吸较以前明显舒畅许多，将于近期出院。

zbom M 红星·美凯龙 | 卡子门商场
志邦厨柜 MACALLINE

A类战略合作伙伴

志邦厨柜 贺红星美凯龙25周年庆

预售时间：5月17日-5月27日

活动时间：5月28日

整体厨房 每 2000 送 1000
橱柜+台面+油烟机+灶具

原价：14998元/套
元/套 (限量50套)

特供 阿尔卑斯整体厨房 7999

(3米地柜+3米台面+1.2米吊柜+烟机、灶具)

总裁签售再减500元 (特供除外)

特别提醒：提前预定送355元调味篮一只

活动细则详见展厅

活动流程：到志邦各店面预定并获取总裁签售卡→5月28日到卡子门红星现场请志邦总裁签字→凭签售卡上的签字到店面享受500元优惠。

ENJOY KITCHEN 乐在厨房

通过ISO9001, 2000/ISO14000和OHSAS18001三标一体的国际管理体系认证



卡子门红星美凯龙负一楼 82266385 江东门金盛国际家居负一楼 86553508

万达金陵国际家居负一楼 89610591 桥北金盛国际家居二楼 85051865

南京网络报名通道: http://b109596.xid.net 中国区加盟热线: 021-50101212

志邦厨柜强势登陆 CCTV1《黄金剧场》CCTV3《星光大道》 www.zhibang.com



环境认证